„Bądź z ekologią za pan brat,
a zawsze piękny i czysty będzie świat”
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Szkoły Podstawowej nr 12 w Olsztynie
(w ramach realizacji projektów ekologicznych)

Nasza planeta to wielki skarb, wiemy to od najmłodszych lat. My, uczniowie 
Szkoły Podstawowej nr 12 w Olsztynie już wiemy jak dbać o środowisko i to robimy. Chcielibyśmy się tym podzielić, by więcej osób mogło do nas dołączyć.
Palisz papierosy ? Bardzo niedobrze, bo w taki sposób zanieczyszczasz nasze powietrze. Rośliny są nam bardzo potrzebne, ponieważ produkują tlen, więc bardzo prosimy aby ich nie niszczyć, a sadzić jeszcze więcej! Ogródek na balkonie, to jest dobry pomysł. Jeśli chcemy oddychać czystym powietrzem, musimy ograniczyć ilość pojazdów na ulicach. Jak to zrobić ? Przesiądź się w autobus lub tramwaj a kiedy za oknem ładna pogoda, zrób sobie spacer albo pojedź do pracy lub szkoły rowerem. Pamiętajmy, że w piecu palimy tylko tym, co jest do niego przeznaczone, żadnych śmieci!
Jeśli robiąc porządki, okazuje się, że musisz wyrzucić jedzenie, mamy dla Ciebie dobrą radę, przed wyjściem na zakupy zrób sobie listę, to pozwoli kupić Ci tylko tyle jedzenia, 
ile potrzebujesz. Wiele surowców, można wykorzystać nie tylko raz, np. kartki papieru, plastikowe opakowania – bądź kreatywny. Zamiast kupować wodę w butelkach – filtrują ją, dzięki temu zaoszczędzisz również pieniądze. Nie nalewaj sobie pełnej wanny wody, lepiej wziąć prysznic, zrobisz coś dobrego dla planety i zmniejszysz swoje rachunki. 
Ważną sprawą jest segregowanie śmieci, wiemy, że czasami ciężko zapamiętać 
co wyrzucić do jakiego koloru, dlatego przygotowaliśmy wierszyk: 
Dziś dbamy o środowisko, więc segregujemy wszystko.
Papier to kolor niebieski, więc taki jego pojemnik!
Plastik bardzo ważna rzecz – do żółtego idzie precz!
Szkło – by się nie pokaleczyć kolego, wrzuć je do zielonego!
Mieszane różne rzeczy do czarnego mnożna wyrzucać tylko trzeba czuwać! 
Te zasady pamiętajcie, o wspólne środowisko pięknie dbajcie! 

Zmiany klimatyczne mogą oznaczać koniec życia na naszej planecie. Flora i fauna zagrożone są wyginięciem, niedługo nie będziemy mieli gdzie wypoczywać. Utrzymanie dobrej jakości gleb, nawożonych naturalnymi nawozami zapewnia nam dobrą jakość pokarmu. Dużo lepiej żyje się w czystym otoczeniu. BĄDŹ ŚWIADOMYM MIESZKAŃCEM ZIEMI !
